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SESSÃO 00 DIãJ^/

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro. Sob a 
presidência do vereador Greison Ribeiro Araújo e com a Mesa Diretora composta pelos vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira (Vice-Presidente), Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano (Primeira- 
Secretária), e demais vereadores: Aríete Oliveira Nunes, Eleonilson Araújo de Sousa, Eliseu Araújo 
de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos e Rafael Luna Dantas da Silva. Sob a proteção de Deus, o 
presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária, e em seguida, solicitou à primeira- 
secretária, vereadora Marilene, que realizasse a chamada nominal. Os vereadores Dr. Raimundo 
Salazar e Antônia Canuto tiveram suas faltas justificadas por motivo de saúde. Em seguida, foi 
apresentada a Ata da Sessão Ordinária do dia nove de maio, sendo colocada em votação e 
aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O vereador Eraldo Oliveira iniciou seu discurso cumprimentando a todos, em especial às mulheres 
do Povoado Monte Verde presentes na sessão. Ele agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
de estarem em sessão e informou que estava apresentando três proposições de interesse da 
comunidade. Encerrou sua fala agradecendo a todos. O Vereador Eleonilson Gomes começou seu 
discurso cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por estar reunido com os outros vereadores 
em prol da comunidade. Ele ressaltou que o momento era de reflexão sobre o papel dos vereadores 
para com a comunidade, afirmando que os vereadores são responsáveis por trazer as reivindicações 
da população, pois representam a comunidade gonzaguense. Ele enfatizou que os vereadores 
sempre lutam pela melhor qualidade de vida da população de São Luís Gonzaga. O vereador relatou 
que, ao chegar ao plenário, deparou-se com seis mensagens em seu celular de pessoas cobrando a 
abertura do posto de saúde do Povoado Claridade e uma intensificação na merenda escolar. Ele 
mencionou que as pessoas reclamam da insuficiência da merenda escolar, com algumas famílias 
chegando a levar verduras para a complementação alimentar dos alunos. Ele informou que o carro 
do TFD (Tratamento Fora de Domicílio) estava quebrado na cidade de Miranda e solicitou ao 
Presidente Greison que, junto com a mesa diretora, redigisse um requerimento em nome de todos 
os vereadores, solicitando ao gestor municipal a compra de uma van ou um carro para o TFD. Ele 
justificou que a compra é melhor que o aluguel, pois às vezes se aluga um carro com defeitos, e a 
população que precisa de tratamento fora necessita de um veículo bom e pronto para levá-los ao 
local do tratamento. Ele voltou a solicitar ao gestor que olhe para essa situação e pediu que, se a 
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câmara não tiver recurso, a gestão apresente um projeto referente a esse pedido. Encerrou sua fala 
agradecendo a todos. A vereadora Marilene Jerônimo iniciou seu discurso cumprimentando a 
todos e parabenizou todos os garis do município. Ela informou que foi ofertado um café da manhã 
a eles na Prefeitura Municipal e defendeu que essa profissão precisa ser valorizada. Ela expressou 
ter gostado da iniciativa do Prefeito Municipal. Encerrou sua fala agradecendo a todos. O vereador 
Rafael Dantas começou seu discurso cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de estar reunido com os outros vereadores para trabalhar em prol da comunidade. 
Ele agradeceu aos moradores do Povoado Monte Verde pela presença, explicando que eles estavam 
presentes para a solicitação de brindes para a festa de Dia das Mães a ser realizada em vinte e cinco 
de maio de dois mil e vinte e cinco. Agradeceu também a todos os garis pelo seu trabalho, 
valorizando a profissão. Por fim, parabenizou o ex-prefeito municipal Dr. Júnior e pediu bênçãos 
para ele e sua família. O Vereador Eliseu Araújo iniciou seu discurso cumprimentando a todos e 
parabenizou todos os garis do município, afirmando que a categoria merece ser valorizada. 
Agradeceu a presença dos moradores dos Povoados Monte Verde, Centro dos Quincos e Limeira, e 
declarou que todos podem contar com o apoio de todos os vereadores. O Presidente Greison 
Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar presente em mais uma sessão. Ele agradeceu a presença das mães do 
Povoado Monte Verde, que estavam presentes para a solicitação de brindes para a festa do Dia das 
Mães do povoado. Pediu apoio de todos os vereadores para a contribuição da festa e afirmou que 
todo dia é dia das mães. Ele mencionou que há nove anos faz doações para a igreja e para as mães 
dos povoados do outro lado do rio. Dedicou a presente sessão aos garis municipais, ressaltando que 
a classe tem que ser respeitada e valorizada, e expressou muito orgulho dos garis municipais. 
Encerrou sua fala agradecendo a todos. A vereadora Marineide Lisboa iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos e, em especial, as mulheres do Povoado Monte Verde pela presença na 
sessão. Pediu desculpas por não ter chegado cedo e observou que a comunidade Monte Verde é 
muito extensa, abrangendo muitos povoados. Ela destacou a importância de os vereadores 
contribuírem para a festa e parabenizou todos os garis municipais, falando da importância da 
profissão. Por fim, parabenizou o Dr. Júnior pelo seu aniversário, e encerrou sua fala agradecendo 
a todos.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO N9 007/2025, que solicita a manutenção da estrada Centro do Jaime ao Centro 
dos Cruz. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes
O Presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene fizesse a leitura do 
Requerimento 007/2025, de autoria do vereador Eleonilson. Logo após a leitura, o presidente 
Greison colocou o requerimento em discussão. O vereador Eleonilson falou que esse pedido é um 
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pedido simples, pois é apenas um pedido paliativo para a facilitação da trafegabilidade dos 
moradores dessa região. Falou que essa região recebe pouca atenção dos gestores. Falou que, na 
gestão passada, o antigo gestor Dr. Júnior chegou a fazer parte dessa estrada. Falou que essas 
estradas necessitam, com urgência, de manutenção. Falou que seu requerimento é do dia trinta e 
um de março, portanto, as chuvas já cessaram, porém ainda existem crateras que dificultam o 
tráfego. Falou que uma moradora da região, que é sua amiga, fez esse pedido a ele no momento 
mais crítico das chuvas. Falou que houve o falecimento de Dona Maria nessa região e que, na hora 
do translado do corpo, o caixão teve que ser transportado à mão, por conta da péssima condição 
da estrada. Falou que, por essa razão, se faz necessário o bom senso da gestão municipal. Pediu 
para que uma equipe vá até o local e faça os reparos necessários. O presidente Greison colocou o 
Requerimento 007/2025, de autoria do vereador Eleonilson Nascimento Gomes, em votação. O 
requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 007/2025, que requer a raspagem com empiçarramento da estrada do 
Povoado Empoeira. Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira;
REQUERIMENTO N2 008/2025, que requer a pavimentação asfáltica da Rua São Francisco 
(popularmente Vila Maroca, Bairro Novo). Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira;
INDICAÇÃO N2 003/2025, que indica a necessidade de designar agentes da Guarda Municipal para 
atuarem na segurança das creches do município. Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira.
O presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene fizesse a leitura dos 
Requerimentos 007/2025 e 008/2025 e da Indicação 003/2025, de autoria do vereador Francisco 
Eraldo de Oliveira. Logo após a leitura, o presidente Greison colocou os requerimentos em 
discussão. O presidente Greison colocou o Requerimento 007/2025, Requerimento 008/2025 e a 
Indicação 003/2025, todos de autoria do vereador Francisco Eraldo de Oliveira, em votação. 
Os Requerimentos e a Indicação foram APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 005/2025, que solicita a manutenção de iluminação pública. Autor: Greison 
Ribeiro Araújo;
REQUERIMENTO N2 006/2025, que solicita a construção de poço artesiano no Povoado Centro da 
Velha Áurea. Autor: Greison Ribeiro Araújo;
O presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene fizesse a leitura dos 
Requerimentos 005/2025 e 006/2025, de sua autoria. Logo após a leitura, o presidente Greison 
colocou os requerimentos em discussão. O presidente pediu para que a vereadora Marineide 
subscrevesse o Requerimento 005/2025, em seguida, pediu ao vice-presidente, vereador Eraldo, 
que colocasse os Requerimentos 005/2025, de autoria dos vereadores Greison Ribeiro e Marineide
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Os requerimentos foram

REQUERIMENTO Ne 005/2025, que solicita a reforma, ampliação e revitalização do Museu Histórico 
Afro-Gonzaguense Iva Ido da Silva Ribeiro. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano;
REQUERIMENTO Ne 006/2025, que solicita a arborização e jardinagem da Avenida Marechal Castelo 
Branco. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano.
O presidente Greison pediu para que a primeira-secretária Marilene fizesse a leitura dos 
Requerimentos 005/2025 e 006/2025, de autoria da própria vereadora. Logo após a leitura, o 
presidente Greison colocou os requerimentos em discussão. A vereadora Marilene falou que seu 
Requerimento 005/2025 é relacionado ao Museu Histórico Gonzaguense. Falou que esse museu foi 
criado no ano de dois mil e onze. Falou que Dona Luizinha foi a responsável por fundar o Museu 
Histórico Afro-Gonzaguense. Falou que o museu é de grande importância para o município, pois o 
Brasil é um país miscigenado. Falou que a herança mais forte que o município tem é a herança do 
povo negro, que contribuiu para a formação da sociedade gonzaguense. Falou que o museu recebeu 
o nome de Ivaldo da Silva Ribeiro em sua homenagem. Falou que foi uma linda homenagem, pois 
ele contribuiu para a história do município. Falou de sua importância, pois ele foi secretário de 
governo e vereador, tendo uma vasta gama de contribuições para o município. Falou que todos têm 
que valorizar a cultura do município, pois não é toda cidade que tem um museu. Falou que a 
população tem que prezar por sua identidade. Falou que no museu tem a Biblioteca Dona Edna. 
Ressaltou que a biblioteca precisa de um espaço maior. Falou que já pediu reformas para o museu, 
inclusive pediu que pessoas de São Luís que entendessem do assunto pudessem vir até São Luís 
Gonzaga para tombar as peças doadas. Pediu que o espaço seja usado pelos professores e alunos 
para a realização de feiras e saraus. Falou que nossa sociedade tem uma herança miscigenada. A 
Vereadora falou também que seu Requerimento 006/2025 solicita a arborização da Avenida 
Marechal Castelo Branco, que já viu essa avenida arborizada e que hoje ela se encontra sem 
nenhuma árvore. Falou que as árvores servem para diminuir a temperatura e embelezar a cidade. 
Falou que as pessoas acabaram com as árvores da cidade. Falou que tem que ser feito um trabalho 
de conscientização das pessoas. Pediu aos vereadores que votem a favor dos seus dois 
requerimentos. Finalizada a discussão, o Presidente Greison colocou os Requerimentos 005/2025 
e 006/2025, de autoria da vereadora Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano, em votação. 
Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
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GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Eraldo Oliveira iniciou seu discurso cumprimentando a todos e mencionou que em uma 
ocasião anterior, ao discursar, havia apenas um vereador o ouvindo. Agradeceu aos vereadores que 
votaram em suas proposições na semana passada. Ele destacou que uma de suas proposições 
anteriores solicitava a contratação de vários especialistas, incluindo pediatra, pois muitas crianças 
necessitam desse acompanhamento. O vereador também apontou a necessidade de um psiquiatra 
no município, visto o aumento de casos de doenças mentais. Informou que o secretário de saúde 
Luan Rogério garantiu que as contratações desses profissionais já estão sendo providenciadas. 
Agradeceu ao prefeito municipal pelo empenho em promover o bem-estar da população. O 
vereador relatou ter feito uma indicação pedindo um anexo do posto de saúde do Bairro Monte 
Cristo no Bairro Nova São Luís Gonzaga, justificando que o posto existente no Monte Cristo é muito 
pequeno e não pode ser ampliado. Ele também mencionou um requerimento para a construção de 
uma ponte no Bairro Filipinho que ligue até a vazante, área onde residem quase sessenta famílias e 
onde ele próprio gosta de cuidar de sua plantação. Em sua fala, o vereador apresentou mais três 
proposições. Uma delas requisita a manutenção da estrada dos Povoados Nova Vida e Ipueira, uma 
comunidade muito carente que, apesar de já ter sido empiçarrada, hoje está apenas com barro, 
dificultando a vida das famílias. Ele citou o caso de uma mãe que perdeu o filho e teve que velar a 
criança na cidade, pois não foi possível trafegar pela estrada rural. O vereador informou que já havia 
feito esse requerimento na gestão passada, mas não foi atendido, e garantiu que jamais deixará de 
fazer cobranças. Afirmou que aproveitará toda oportunidade para conversar com o prefeito. O 
vereador também mencionou um requerimento que solicitava oasfaltamentopara Vila Maroca, rua 
que, segundo ele, foi calçada pelo ex-prefeito. Agradeceu aos vereadores que votaram a favor de 
seus requerimentos. Ele destacou terfeito uma indicação pedindo a presença de guardas municipais 
em frente às creches. Ele apontou que a creche do Bairro Novo foi construída muito perto da 
estrada, o que representa perigo para as crianças, especialmente na saída. Ele já presenciou 
situações de pessoas passando em alta velocidade no horário de saída das crianças, e citou o jardim 
no Bairro do Campo onde já houve acidentes com crianças. O vereador defendeu que o gestor deve 
fazer uma escala para que os guardas municipais permaneçam em frente a essas escolas e afirmou 
que aguardará uma solução para a situação. Encerrou sua fala colocando-se à disposição da 
comunidade e agradecendo a todos. O vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos os presentes. Ele começou agradecendo a Deus por mais um dia de sessão 
ordinária e também agradeceu por estar na Câmara trabalhando em prol da população de São Luís 
Gonzaga. O vereador se dirigiu ao presidente Greison, relembrando que, na sessão passada, 
solicitou novamente a indicação de um líder de governo e que, até aquele momento, nada havia 
sido repassado aos vereadores. Questionou se o vice-presidente Eraldo já sabia quem era o líder de 
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governo. O Vereador Eraldo respondeu que ainda não sabia. O Vereador Rafael Dantas então 
sugeriu ao vereador Eliseu que fosse o líder de governo. O Vereador Eliseu respondeu que não, 
agradecendo. O Vereador Rafael, retomando sua fala, comentou que, diante da situação, a 
responsabilidade acabaria recaindo sobre o presidente, pois a situação estava difícil. O Presidente 
Greison informou que já havia enviado ofício ao prefeito, mas não obteve resposta até o momento. 
O Vereador Rafael Dantas então ressaltou que, dessa forma, a situação ficava complicada, 
destacando que, segundo ele, a Câmara de São Luís Gonzaga é a única do Brasil que não possui um 
líder de governo, uma figura essencial para levar ao prefeito as necessidades do município. Disse 
que tentaria falar com o prefeito novamente e questionou: "Cadê você, prefeito? Onde você anda?" 
Afirmou que só via o prefeito na cidade no galpão e comentou que ele estava mais parecendo um 
secretário de obras do que prefeito. Enfatizou que o lugar do prefeito é na prefeitura, atendendo 
ao povo, e perguntou ao presidente se não era isso mesmo. O vereador então pediu ao presidente 
uma resposta sobre o líder de governo. O presidente Greison pediu a palavra e esclareceu ao 
vereador que, conforme já havia dito anteriormente, os demais vereadores solicitaram o envio de 
um ofício ao prefeito pedindo a definição de um líder de governo. O presidente Greison explicou 
que essa não era uma decisão dele, e sim uma escolha que cabe ao prefeito, que ainda não indicou 
ninguém, pois, segundo o presidente, a decisão é pessoal do gestor. Garantiu, no entanto, que fez 
sua parte e que, se necessário, enviaria outro ofício, em nome da Câmara, solicitando novamente a 
indicação do líder. O vereador Rafael Dantas agradeceu ao presidente e disse que não estava 
pedindo apenas mais um ofício, mas sim reiterando um pedido em nome de todos os vereadores, 
para que o prefeito compareça à Câmara e anuncie quem será o líder de governo. Enfatizou que 
essa decisão não cabe mais ao presidente e que a Câmara não pode continuar sem um líder de 
governo. O vereador ainda afirmou que faria uma votação e se dirigiu ao vereador Eliseu, 
perguntando se concordava. O vereador Eliseu pediu a palavra e respondeu que a própria Câmara 
pode eleger um líder para levar as demandas ao prefeito, lembrando que já existe o presidente e, 
em segundo, o vereador Eraldo. O Vereador Rafael Dantas retomou a palavra e afirmou que está 
difícil saber quem é o líder de governo em São Luís Gonzaga. Pediu novamente que o prefeito 
compareça à Câmara e, caso não tenha ninguém a indicar, que ao menos esteja presente para 
acompanhar uma votação. Sugeriu que o líder poderia ser o vereador Eliseu, a vereadora Marilene, 
ou outro parlamentar. Falou que fica seu repúdio ao prefeito e que continuará insistindo nessa 
questão até que um líder de governo seja finalmente indicado. O vereador afirmou que ainda não 
há uma procuradora da mulher e comentou que está mais fácil nomear a procuradora da mulher do 
que o líder de governo. Ressaltou que não está na Câmara apenas para criticar o prefeito, mas 
também para agradecer quando for necessário. O presidente Greison pediu aparte e sugeriu que o 
próprio vereador Rafael colocasse seu nome à disposição para ser o líder de governo, a fim de levar 
as demandas da população ao Executivo. O vereador Rafael Dantas respondeu que está à
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disposição e disse que, quem sabe assim o prefeito o atenda. Reforçou, que não se esconde, que se 
precisarem dele, estará aqui. O vereador então se dirigiu aos colegas e agradeceu desde já ao 
prefeito pela solicitação feita em outra oportunidade, sobre a tampa da caixa d'água do povoado 
Matinha, que já foi solucionada. Agradeceu ao prefeito e pediu que continue agindo dessa forma, 
pois, segundo ele, quando fazem um pedido, não é para o vereador, é para a população de São Luís 
Gonzaga. Na sequência, o vereador expressou uma reclamação, que até o momento, o ônibus 
escolar não está indo até o povoado Santa Rita. Disse que já tem reiterado esse pedido, pois o ônibus 
só vai até o povoado São João do Jansen, mas não busca os alunos nas adjacências. Comentou que 
essa situação dificulta muito a vida dos pais, que, em vez de seguirem para o trabalho, precisam 
levar os filhos até o povoado Duas Irmãs. Aproveitando o gancho, o vereador solicitou ao prefeito 
que olhe para a estrada que liga o Azedo ao São João do Jansen, ressaltando que a via está em 
situação caótica, cheia de buracos. Relatou que quase quebrou o amortecedor do carro 
recentemente ao passar por ali, e por isso pediu encarecidamente que o trecho seja recuperado. O 
vereador também pediu a manutenção da energia do poço do bairro Nova São Luís Gonzaga, 
explicando que a bomba do poço passou alguns dias sem funcionar, deixando a população sem 
acesso à água. Informou que a situação foi solucionada há dois dias, mas o problema não era apenas 
na bomba, e sim também na oscilação de energia do transformador do bairro. Além disso, o 
vereador pediu ao prefeito atenção para a Avenida Juracy Sales Fortes. Disse que, embora tenha 
sido feito um recapeamento e tapa-buracos, em poucos dias os buracos reapareceram. Comentou 
que não sabia se o vereador Eliseu já havia visto, mas a avenida já está novamente cheia de buracos. 
Solicitou que o prefeito faça o reparo, mas que seja um serviço bem feito, e destacou que, como as 
chuvas praticamente acabaram, não há justificativa para atrasos. Se não houver material adequado, 
sugeriu que o serviço seja feito com cacos, afirmando que há muitos restos de material de 
construção disponíveis. O vereador Eliseu pediu a palavra e lembrou que o vereador Rafael Dantas 
já havia afirmado anteriormente que material reutilizado é de péssima qualidade, e que cacos não 
resolvem o problema, o que resolve, segundo ele, é o asfalto. Em resposta, o Vereador Rafael 
Dantas esclareceu que estava falando de forma paliativa. O vereador Eliseu pediu a palavra e 
afirmou que não existe paliativo, que o que resolve é asfalto. O vereador Rafael Dantas respondeu 
dizendo que, se for assim, que seja, pois isso é bom para todos, não só para ele. O vereador declarou 
ao prefeito que, já que não é apenas um pedido dele, mas sim da Câmara e do povo de São Luís 
Gonzaga, não aceitarão mais tapa-buracos com concreto, e sim com asfalto, confirmando com o 
vereador Eliseu que essa é a forma correta. O vereador Rafael Dantas afirmou que gostaria de falar 
sobre a bomba do poço do povoado Santa Rita do Epifânio, que está queimada há mais de cinco 
dias. Disse que está vendo que o serviço está sendo feito, que está sendo resolvido, mas que seja 
resolvido com mais agilidade. Se houver apenas uma equipe de trabalho, pediu que o prefeito 
coloque duas, para acelerar o serviço. O vereador pediu mais uma vez que o prefeito atenda os
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vereadores, afirmando que o gestor anda se escondendo do grupo. Explicou que, ao dizer "nós", 
refere-se a todos os vereadores, e afirmou que não sabe se isso ocorre apenas com ele ou também 
com o vereador Eleonilson, mas que o prefeito não quer falar, não quer conversar. O vereador 
relatou que, no dia em que terminou a reunião da CCJ (Comissão de Constituição e Justiça), em que 
o vereador Eraldo estava presente, ele tentou falar com o prefeito, mas este pediu para que ligasse 
na quinta-feira, pois iria para a fazenda e, de lá, para São Luís. O vereador questionou o motivo da 
recusa: o que custava falar com o vereador Rafael Dantas naquele momento? Ressaltou que não é 
inimigo do prefeito, que está apenas lutando pelos direitos da população de São Luís Gonzaga. 
Afirmou que só quer conversar, e nada mais. Garantiu ainda que não pedirá nenhum centavo, e que 
o prefeito pode ficar tranquilo, pois ele não precisa disso. O vereador solicitou que o prefeito 
resolva, o mais rápido possível, a situação da Casa de Apoio em São Luís, mencionando que a 
questão do carro foi resolvida parcialmente, com atendimento nas segundas, quartas e sextas- 
feiras, mas enfatizou que é necessário que o atendimento seja feito durante toda a semana. 
Ressaltou que os pacientes do TFD não podem ficar esperando. Disse que conversou com o 
secretário de Saúde, Luan Rogério, que afirmou que até quem tem plano de saúde espera, ao que 
o vereador respondeu que é diferente, pois embora ele ou o secretário possam esperar, uma 
urgência não pode esperar. O vereador deixou seu repúdio e voltou a falar da Casa de Apoio, 
pedindo que o prefeito e o secretário de Saúde olhem com mais cuidado para os pacientes do TFD, 
que precisam urgentemente não só do carro, já resolvido em parte, mas também da Casa de Apoio 
funcionando. Disse ao secretário de Saúde que, se o prefeito não quiser resolver a Casa de Apoio 
em São Luís, ele mesmo, vereador Rafael Dantas, vai dar um jeito de resolver. Afirmou que não está 
se gabando, mas que sente a dor dos pacientes do TFD, pois já foi usuário do serviço e não aceita 
que continue sendo adiado e disse que espera que, na próxima sessão, possa trazer alguma 
novidade sobre esse assunto. Falou sobre a questão do profissional, especificamente em relação à 
fonoaudióloga. Relatou que uma paciente lhe contou estar levando o filho para tratamento 
particular. O vereador também comentou sobre a ausência de uma terapeuta ocupacional no 
município, ressaltando que o prefeito e o secretário de Saúde deveríam buscar uma solução para 
esse problema. Afirmou que fica triste ao receber esse tipo de denúncia. O vereador explicou que 
sabe o que é lutar por saúde. Revelou que é transplantado de rins, tendo passado quase nove anos 
em hemodiálise, e por isso entende a dor de um paciente que necessita de cuidados médicos, não 
apenas por uma dor passageira tratada com dipirona, mas por casos mais complexos. Falou que 
queria questionar sobre a ausência de ultrassonografia no município. Comparou a situação atual 
com a gestão do ex-prefeito Doutor Júnior, afirmando que naquela época havia ultrassonografia 
toda semana. Disse e garantiu que pode provar isso, mencionando que o profissional responsável 
na época era seu irmão, Doutor Rodrigo Dantas, muito querido em São Luís Gonzaga. Acrescentou 
que não deseja que o irmão seja novamente contratado, pois ele não tem interesse em trabalhar
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na atual gestão. No entanto, pediu que outro profissional da área seja contratado, para que o serviço 
de ultrassonografia volte a estar disponível à população de São Luís Gonzaga. O vereador Rafael 
finalizou agradecendo a todos, desejando um ótimo final de semana e que Deus abençoe a todos. 
A Vereadora Aríete Nunes iniciou seu discurso cumprimentando a todos, ao senhor presidente, aos 
ouvintes da Rádio FM. Sucesso e da TV Web Gonzaguense, os servidores da casa, o povo presente 
na galeria e nos corredores, e seus colegas vereadores e vereadoras. A vereadora agradeceu a Deus 
pela continuação de mais um dia de trabalho em favor do povo gonzaguense. Também agradeceu 
a todos que colaboraram com a festinha das mães, realizada no dia onze, em sua residência, na 
Massaranduba dos Rodrigues. Contou que foi uma festa boa, e que todos disseram que no próximo 
ano não pode faltar. Mencionou que teve bandinha, música ao vivo, churrasco e muitos prêmios 
para as mães. Disse ainda que, no próximo ano, deseja passar esse momento com todos juntos, 
inclusive com as mães que não puderam comparecer nesta edição. A vereadora informou que não 
trouxe requerimentos naquele momento, mas que possui requerimentos aguardando execução por 
parte do prefeito. Ressaltou que não adianta apenas apresentá-los, pois espera que sejam colocados 
em prática. Disse que seus principais pedidos estão relacionados às estradas, especialmente agora 
que está chegando o verão, época propícia para obras nesse setor. Encerrando, agradeceu a todos 
e desejou um bom final de semana. A Vereadora Neide Lisboa iniciou seu discurso cumprimentando 
a todos. Cumprimentou com seu compadre Ribinha e disse que era um prazer recebê-lo, desejando 
boas-vindas. A vereadora declarou que queria agradecer a Deus por estar novamente na sessão, 
com saúde, prestando contas dos trabalhos e serviços realizados, embora reconhecesse que não 
está sendo fácil. Comentou que, por mais que se faça, às vezes se é mais criticado do que elogiado. 
A vereadora afirmou que, como já mencionou em sessões anteriores, as pessoas atribuem muito 
poder aos vereadores, acreditando que eles têm a capacidade de fazer estradas, bueiros e outras 
ações que não estão ao alcance direto do cargo. Explicou que os vereadores preparam os 
requerimentos, os apresentam nesta casa, e estes são aprovados pelos demais colegas. Ressaltou 
que, graças a Deus, tudo que é apresentado é em benefício do povo e conta com a concordância de 
todos os vereadores, o que considera algo muito bom, pelo qual expressou gratidão. A vereadora 
mencionou que queria comentar um pouco sobre os seus requerimentos da sessão passada. 
Informou que não trouxe requerimento naquela ocasião, mas havia feito um rascunho, que não 
teve tempo de protocolar. O rascunho referia-se a um pedido paliativo para o local onde está 
funcionando o posto de saúde, em Potó Velho, que está bem adiantado e cuja comunidade está 
bastante agradecida. Relatou também que apresentou uma indicação solicitando o calçamento da 
igreja do Potó Velho, justificando os motivos e que, felizmente, contou com o apoio dos colegas, 
que aprovaram o pedido. A vereadora destacou que, na semana anterior, os engenheiros Leone, 
Vinícius e Matias estiveram no local fazendo a demarcação do terreno, e que todos estão muito 
confiantes de que tudo dará certo. Agradeceu pela contribuição, pela atenção e pelo apoio aos seus
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pedidos. Relatou ainda que, na sessão anterior, havia feito um adiantamento sobre a questão da 
iluminação pública. Contou que realizou um levantamento com o apoio dos líderes de comunidade, 
contabilizando todos os postes que estão precisando de lâmpadas desde Potó Velho até Morada 
Nova, especificamente no trecho chamado Deusdeth. Disse que conversou com Ronaldo, com quem 
falou por telefone no centro do Áurea, e ele informou que lá não há iluminação pública, sendo que 
as lâmpadas existentes são das próprias casas. A vereadora relatou que, ao passar pela localidade, 
observou um poste no povoado Pequeno, pertencente ao senhor Eliseu, mas que também não há 
iluminação pública ali, apenas luzes vindas dos alpendres das residências. Comentou que essa 
situação sempre foi assim. A vereadora afirmou que está com o requerimento pronto, reforçando 
mais uma vez, com apoio do presidente da Câmara, vereador Greison, e da vereadora Marineide 
Lisboa, o pedido para que essa situação seja atendida. Disse que a população clama por lâmpadas 
nos postes, pois os interiores continuam mergulhados na escuridão, e isso não é de hoje, nem de 
ontem, mas de dias. Manifestou esperança de que esses requerimentos, assim como comentou a 
vereadora Aríete, sejam atendidos, para que os vereadores possam trabalhar com mais entusiasmo, 
força, confiança e determinação. Comentou ainda sobre a circulação de um vídeo, no dia anterior, 
mostrando a estrada de São Domingos. Segundo a vereadora, aparentemente o doutor Mateus 
havia ido fazer um atendimento. Observou que o vídeo gerou muitas críticas, mas lamentou que, 
infelizmente, naquele momento, a situação no trecho do Raimundo de Doquinha, em São 
Domingos, não oferecia a mínima condição de acesso para uma máquina, uma carregadeira ou uma 
patrol. A vereadora afirmou que acredita que, assim que o tempo firmar um pouco mais, quando 
houver mais sol, será necessário realizar um serviço, não apenas paliativo, mas algo duradouro, pois 
o sofrimento enfrentado pelos moradores de São Domingos ocorre todos os anos. Comentou que 
essa comunidade fica praticamente isolada, já que há apenas uma passagem, a qual, por ser crítica, 
compromete toda a região. Explicou que se trata de um minadouro, com um açude nas 
proximidades, o que, segundo ela, o Vandim conhece bem. Ressaltou que, se não for feito um 
serviço bem executado, no próximo inverno a população estará novamente solicitando 
providências. A vereadora destacou que há motoristas de carros que fazem linha para Pedreiras, e 
muitas pessoas dependem desse transporte para ir à cidade, realizar compras e resolver 
pendências. Pediu, com muito carinho, cuidado e confiança, que o gestor se sensibilize com esse 
pedido, que não é apenas dela, mas de toda a população que depende daquela passagem, e 
demonstrou confiança de que o pedido será atendido. Afirmou ainda que tem recebido uma 
resposta positiva, demonstrando que um serviço bem feito será executado, e agradeceu por isso. A 
vereadora também abordou a questão da Procuradoria da Mulher, mencionando que, desde o 
início, ela, a vereadora Marilene e a vereadora Aríete vêm enfrentando dificuldades para decidir, 
entre as vereadoras da casa, quem será a próxima procuradora. Enfatizou que agora, mais do que 
nunca, essa decisão se tornou urgente, pois todas as vereadoras receberam um convite da deputada
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Iracema para participarem do primeiro Encontro de Mulheres Legisladoras do Maranhão, que 
acontecerá no dia vinte e nove de maio. Disse que gostaria de estar presente nesse evento 
representando o município e que deseja participar junto com a próxima procuradora da cidade de 
São Luís Gonzaga. Acrescentou que acredita que todos os outros municípios também estarão 
representados por suas procuradoras, e propôs que se organizem e combinem como irão ao evento, 
para que possam participar e não perder essa oportunidade, que será, segundo ela, muito 
importante para a representatividade do município. A vereadora agradeceu todos os convites que 
recebeu para participar das festas das mães e pediu desculpas por não ter conseguido comparecer 
a todas. Destacou que no dia vinte e nove haverá mais uma festa de Dia das Mães, e mencionou 
que as meninas da comunidade Monte Verde estiveram presentes solicitando contribuição para a 
realização da festinha, uma celebração simples, mas significativa. Disse que participou de uma festa 
e destacou a grande quantidade de mães presentes, lembrando que vários povoados integram a 
comunidade Monte Verde. Declarou que, com fé em Deus, tudo dará certo. Contou que está 
disponível para prestar apoio e que as organizadoras pediram sua presença. No entanto, explicou 
que, devido a imprevistos nas estradas e à necessidade de transportar pessoas de um local a outro, 
acabou tendo dificuldades para chegar, mas continuou se esforçando até o momento da sessão. 
Demonstrou alívio por tudo ter dado certo, agradeceu pela escuta dos colegas e afirmou acreditar 
que, de alguma forma, todos contribuirão com a causa. A vereadora pediu desculpas mais uma vez, 
ressaltando que, nessa época, os vereadores enfrentam uma grande demanda, o que às vezes faz 
com que um ou outro pedido fique sem atendimento. Justificou que não se trata de falta de 
interesse, mas de impossibilidade diante da quantidade de solicitações. Pediu a compreensão das 
pessoas que não foram atendidas naquele momento, assegurando que, em outra oportunidade, os 
pedidos poderão ser priorizados. Encerrando seu discurso, a vereadora agradeceu a todos, desejou 
um excelente final de semana e expressou o desejo de que, na próxima sessão, todos estejam firmes 
e fortes. Pediu a Deus força, coragem, discernimento e sabedoria, para que a próxima sessão seja 
realizada com uma procuradora da mulher eleita. Finalizou agradecendo ao presidente da Câmara 
de São Luís Gonzaga. O Vereador Eleonilson Gomes iniciou seu discurso cumprimentando a todos, 
ao Senhor Presidente, à Mesa Diretora, aos demais vereadores e vereadoras, aos visitantes 
presentes na Casa Legislativa e aos ouvintes que acompanhavam a sessão pelos meios de 
comunicação. Ele estendeu um abraço a todos e expressou o desejo de que Deus continuasse os 
abençoando. Na ocasião, o vereador Eleonilson expressou seu agradecimento pelo apoio recebido 
da Casa e dos nobres edis, em especial pela aprovação do requerimento 07/2025. O Presidente 
Greison interveio para solicitar à equipe de transmissão que, caso percebesse alguma interferência 
por parte de algum vereador, comunicasse para que o tempo dos demais vereadores pudessem ser 
ressarcido. O vereador Eleonilson então agradeceu ao presidente. Ele reiterou a importância do 
apoio recebido com a aprovação do requerimento 07/2025, descrevendo-o como um "simples
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requerimento" que, no entanto, faria uma "grande diferença" se atendido em nome das 
comunidades do Centro do Jaime e Centro do Bela Vista, bem como daquela região. O vereador 
ressaltou a necessidade de se dar mais atenção às estradas dessas localidades, destacando sua 
precariedade e os problemas enfrentados pelas famílias durante o período de inverno. O vereador 
Eleonilson observou que, apesar de os maiores dias de chuva terem passado, as chuvas ainda 
ocorriam ocasionalmente, e os problemas persistiam. Ele explicou que o pedido visava melhorar a 
trafegabilidade das estradas, bueiros e pontes, sugerindo a colocação de piçarras e o envio de 
máquinas para aprimorar os trechos rodoviários, assegurando assim o direito de ir e vir dos 
moradores e famílias dessas comunidades. O vereador enfatizou que seus pedidos não se limitavam 
a uma ou duas comunidades, mas eram feitos em nome de todos os munícipes. Ele apelou para que 
o gestor municipal aproveitasse o atual período de estiagem, com bastante sol, para destinar 
máquinas aos povoados e comunidades, a fim de melhorar as estradas. O objetivo era garantir que 
todos pudessem exercer seu direito de ir e vir e trafegar com mais segurança pelos trechos de 
estradas e sinais do município. Dirigindo-se ao Senhor Presidente, o vereador Eleonilson mencionou 
que diversos assuntos haviam sido tratados na sessão anterior e que não lhe cabia repetir as 
mesmas reflexões. Contudo, em alguns casos, ele considerava necessário relembrar e intensificar o 
assunto para buscar melhorias. Ele destacou que, na sessão passada, o TFD (Tratamento Fora do 
Domicílio) havia sido abordado. O vereador Eleonilson explicou que o TFD é um programa que 
auxilia pacientes a realizarem tratamentos fora de seu domicílio. Ele esclareceu que "Tratamento 
Fora do Domicílio" significa que, sendo São Luís Gonzaga a cidade de origem, todo tratamento que 
não pode ser realizado ali e exige deslocamento para outras cidades, principalmente dentro do 
estado do Maranhão, mas também fora dele se houver necessidade, é coberto pelo TFD. Ele 
exemplificou que, se um tratamento precisar ser feito em São Paulo, o TFD deve colaborar com 
passagens e estadia, dizendo que era apenas um exemplo. O vereador observou que, ultimamente, 
em seu acompanhamento dos últimos oito anos, os tratamentos dos munícipes só têm ocorrido 
dentro do próprio estado, especificamente em São Luís. Ele afirmou que tem observado o que pode 
ser descrito como uma falta de respeito para com os pacientes. O vereador mencionou que há 
pacientes que estão deixando de fazer seus tratamentos porque não estão tendo seus direitos 
atendidos, que são os recursos do programa TFD para passagens, alimentação e passagem do 
acompanhante. Diante disso, ele quis chamar a atenção da Secretaria de Saúde da cidade. O 
vereador Eleonilson dirigiu-se à vereadora Marilene, afirmando que o secretário, Luan Rogério, é 
um jovem que todos conhecem, cuja personalidade e força de vontade são notórias, e que inclusive 
administrou a Câmara. Assim, reconhece a competência deste jovem. No entanto, o vereador 
destacou que é preciso entender que se a saúde de São Luís Gonzaga se encontra em situação 
precária atualmente, isso não se deve unicamente à vontade do secretário. Ele enfatizou que acima 
do secretário está o prefeito, e que, portanto, é necessário cobrar, além do secretário, muito mais
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do gestor, do prefeito, pois é ele quem detém os recursos e administra o município. Por isso, em 
nome da população de São Luís Gonzaga, o vereador pediu ao secretário de saúde que se reúna 
mais vezes com o prefeito, que discutam com ele as questões que estão deixando a desejar no 
município e que busquem resolvê-las, pois se trata de vida e da saúde das pessoas. O vereador frisou 
que saúde é sinônimo de vida longa, e que quem tem saúde vive uma eternidade, enquanto quem 
não tem pode partir muito cedo. O vereador sugeriu ao nobre vereador Greison que fizesse um 
requerimento em nome da Câmara, em nome de todos os vereadores, e o encaminhasse ao prefeito 
municipal. O objetivo seria solicitar a compra imediata de uma van, um transporte que possa 
atender à necessidade dos munícipes de São Luís Gonzaga para seus atendimentos fora de 
domicílio, os quais não deveríam ser além das viagens para São Luís. O vereador considerou essa 
medida necessária. Ele relatou que, pela manhã, mal chegou e recebeu mensagens informando que 
a van do TFD estava, ou ainda está, quebrada em Santa Rita. Ele ressaltou a gravidade da situação, 
considerando que os pacientes precisam chegar a São Luís às seis, sete, no máximo oito horas da 
manhã, pois, caso contrário, perdem a vaga, uma vez que os atendimentos são agendados e por 
ordem de chegada. O vereador destacou que esses pacientes não agendam consultas de um dia 
para o outro; os agendamentos são feitos com um, dois ou três meses de antecedência, e perder a 
data marcada é complicado. O vereador dirigiu-se ao prefeito, afirmando que não estava ali para 
denegrir sua imagem ou "chicotear". Ele afirmou estar representando o povo de São Luís Gonzaga, 
assim como o prefeito representa os mesmos munícipes. O vereador expressou que está buscando 
ajudar o prefeito, levando ao seu conhecimento informações precisas, para que ele as conheça e, 
mais importante, para que ele possa agir com celeridade e respeito, ciente de que a vida de pessoas 
doentes está em jogo. O vereador pediu encarecidamente ao presidente da casa que encaminhe o 
quanto antes esse requerimento em nome da Câmara, para que o gestor tome conhecimento e 
venha a ver que, de alguma forma, há recursos próprios ou a possibilidade de correr atrás de um 
deputado por uma emenda. Caso não haja outra opção, o município pode fazer um empréstimo, 
pois é necessário e urgente. O vereador deixou esse apelo. Ele também solicitou ao presidente que 
descubra onde funciona o setor de iluminação pública da cidade, o local, pois é preciso saber para 
onde encaminhar as demandas. O vereador mencionou que está havendo uma reclamação geral 
dos taxistas da cidade, que estão com dificuldade em requerer seus alvarás para funcionar 
normalmente. Ele informou que não aprofundará muito no assunto agora, pois buscará conhecer 
melhor a situação, mas que o tema poderá ser tratado na próxima sessão. O vereador quis tratar de 
um assunto que não é novo, mas que a casa conhece desde o momento em que seu projeto foi 
concebido: o concurso público de São Luís Gonzaga. Ele descreveu o concurso como um sonho e 
uma espera, pois o último havia ocorrido em dois mil e oito, e este, agora em dois mil e vinte e 
quatro, ainda se encontra em uma situação indefinida. O que mais chama a atenção, segundo o 
vereador, é que o próprio presidente foi um dos que trabalharam para que este concurso
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acontecesse dentro do prazo legal, respeitando o número de vagas. Aqueles que tiveram que 
recorrer à justiça o fizeram, e nesta casa foi garantido o direito desses trabalhadores e candidatos 
que se submeteram ao concurso, foram aprovados e estão sendo humilhados para que não tomem 
posse de seu direito legal e constitucional, que é assumir sua vaga no concurso. O vereador 
observou a falta de servidores no hospital, como médicos, enfermeiros e técnicos de enfermagem. 
Há também falta de vigias em vários setores públicos, seja em escolas ou outros departamentos, 
bem como zeladores insuficientes para atenderá demanda dos setores, principalmente nas escolas. 
Ele sugeriu uma visita às escolas Luiz Rocha, Herculano Parga, Pitombeira e João Sales para 
comprovar a precariedade de professores e trabalhadores da merenda. Ele citou o exemplo de 
escolas onde quatro pessoas precisam limpar toda a escola e depois fazer a merenda. O vereador 
afirmou que sabe que quem zela não pode fazer a merenda, assim como quem faz a merenda não 
deve ser responsável pela limpeza dos banheiros, ou seja, pela limpeza em geral. O vereador 
expressou que isso é o que ainda está acontecendo, e que querem chamara atenção. Ele conclamou 
a esta Casa, dirigindo-se ao Senhor Presidente, a dar uma resposta, a fazer algo a respeito do 
concurso público, e a apoiar todos os candidatos que foram aprovados. Ele disse que eles estão 
aguardando uma decisão do Juiz, e que espera que seja uma decisão favorável. Da mesma forma, 
ele espera que, após essa decisão, o gestor venha a moralizar seu governo e, assim, chame e lote 
cada um de seus servidores, para que venham atender à demanda do município e serem bem 
servidos, de forma mais respeitosa. O vereador quis, em nome desses futuros trabalhadores e 
colaboradores da cidade, clamar por eles, mas pediu o apoio desta Casa. Ele argumentou que foi 
esta Casa que praticamente criou o projeto, pois ele foi concebido na Prefeitura pelo gestor, mas 
foi aqui que lhe foi dada vida e legalidade. Esta Casa discutiu, conheceu e apresentou o parecer 
favorável e constitucional ao concurso, razão pela qual foi realizado. E hoje, a Casa, segundo o 
vereador, é como se estivesse fechando os olhos. Ele usou o termo "é como se estivesse" para 
expressar que, praticamente, estão sem saber o que fazer. Ele afirmou que um só é mais difícil, mas 
a Câmara unida terá uma força maior para buscar resolver essa situação. O vereador convidou todos 
os vereadores e vereadoras desta Casa para que possam fazer uma reunião com o procurador, seja 
com o juiz, seja com o Ministério Público, e descobrir juntos, até mesmo com o prefeito, o que 
podem fazer para que esse direito seja garantido e respeitado em nome da cidade e da comunidade. 
Dirigindo-se ao Senhor Presidente, o vereador informou que queria concluir, e pediu apenas por 
dois minutos a mais. Ele mencionou que há uma escola que fechou, que não está em 
funcionamento, bem no centro da Josina, e que ele acredita que seja devido ao número de alunos, 
algo que ele ainda irá verificar. Ele disse que está respeitando a comunicação de uma pessoa que 
enviou uma mensagem pedindo que ele solicitasse em tribuna a reabertura dessa escola. Ele 
afirmou que é preciso primeiro conhecer o motivo, o problema, o que aconteceu. O vereador quis 
se comprometer com os moradores daquela comunidade, dizendo que irá até a Secretaria de
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Educação, conversar com a secretária e saber o motivo pelo qual a escola não funcionou este ano, 
e se há possibilidade de funcionar no próximo ano. Ele destacou que o Centro da Josina é uma escola 
pequena, mas é importante que ela funcione, até porque oferece ensino noturno, que pode ser 
ofertado aos moradores e famílias daquela comunidade. O vereador agradeceu aos funcionários 
desta Casa Legislativa, a todos, mas em especial aos redatores e relatores da ata da sessão. Ele 
informou que leu todas as atas desta Casa. Ele esclareceu que se atém mais à sua própria fala, 
porque são quinze minutos, e não dá para ler quinze minutos de cada um. Mas o que pôde observar, 
vereador Eraldo e demais vereadores, é que eles escrevem na íntegra a fala de cada um, e que isso 
é o que tem que acontecer. Ele enfatizou que, às vezes, uma palavra muda o sentido do texto, assim 
como uma vírgula, e que isso é importante. O vereador expressou seu reconhecimento ao trabalho, 
dedicação e competência desses trabalhadores. Ao se referir a "esses trabalhadores", ele explicou 
que não se tratava de apenas um, mas de vários. Assim, ele os parabenizou em nome da Câmara e 
dos colegas vereadores, assegurando que continuariam a ter o respeito e o apoio do grupo, caso 
fosse necessário. Dirigindo-se ao vereador Eraldo, o vereador Eleonilson transmitiu um abraço a 
todos os vereadores e vereadoras, afirmando que Eraldo era um amigo a quem dedicava muito 
carinho. Ele reconheceu a urgência do pedido de Eraldo referente à área das vazantes, um pedido 
que se arrastava por mais de vinte anos. A esperança e o sonho foram depositados nesta gestão, e 
ele aguarda a conclusão da obra. O vereador desejou contemplar e parabenizar o gestor quando 
essa obra for concluída, pois é algo necessário e preciso. Mais uma vez, ele concluiu parabenizando 
o ex-gestor Doutor Júnior, que organizou um café da manhã simples, mas amigável, com a presença 
de seus amigos. O vereador cumprimentou o ex-gestor e desejou que Deus o abençoe, junto com 
sua família. Ele finalizou conclamando as bênçãos de Deus para todos os presentes, seus familiares 
e amigos, agradecendo a todos. O Vereador Eliseu Araújo iniciou seu discurso cumprimentando os 
presentes com um bom dia aos amigos e amigas gonzaguenses, ao pessoal da galeria e Vereadores 
presentes na Casa. Disse que estava mais uma vez para relatar os fatos da semana no município e 
levar até a comunidade as necessidades do nosso município. Destacou que o tema da discussão 
seria o TFD (Tratamento Fora do Domicílio), um assunto já debatido anteriormente pelos seus 
companheiros na Casa. Segundo ele, é necessário verificar os valores de pagamento para entender 
quanto cada pessoa que utiliza o TFD recebe como ajuda de custo do Governo Municipal. Ele 
questionou se esse valor seria igual para todos ou se variaria conforme a distância das cidades, pois, 
segundo as informações que possui, os valores seriam muito baixos e não estariam permitindo que 
o serviço fosse realizado da maneira que deveria. Sobre o transporte de pacientes, ele defendeu 
que o Gestor municipal adquirisse um carro novo para esse fim, pois garantiría maior segurança no 
transporte dessas pessoas. Pediu que o Senhor Gestor Emanuel Filho, responsável pelo município, 
providenciasse a compra de um carro ou uma van para atender diariamente às pessoas que 
precisam do apoio do município. Segundo ele, essa seria uma ação necessária e que deveria ser

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 15 de 23



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão - MA 

Marilene de Sousa Jerônimo iano

conduzida com seriedade, segurança e compromisso. Ele reforçou que o atual Gestor deveria buscar 
melhorias em relação à gestão anterior e que a compra de uma van seria um passo válido para 
garantir mais conforto às pessoas que precisam viajar para São Luís. O Vereador também abordou 
o tema da merenda escolar, mencionando que algumas escolas não têm alimentos suficientes para 
manter os alunos na escola. Reconheceu que essa situação pode estar ocorrendo em alguns casos 
e destacou que a merenda escolar fornecida pelo PNAE (Programa Nacional de Alimentação Escolar) 
ocorre por meio de uma parceria entre o município e a Secretaria de Cultura. Segundo ele, vinte e 
três pessoas são responsáveis por fornecer semanal mente alimentos para as escolas. Destacou o 
acordo existente entre o município e o PNAE, que é um órgão do Governo Federal encarregado de 
fornecer alimentos semanalmente. Além disso, ressaltou que essa parceria beneficia também os 
produtores rurais do município, permitindo que colaborassem na entrega de hortaliças e vegetais, 
como banana, macaxeira e cuxá. Ele afirmou que, até o momento, essa parceria estava funcionando 
bem, mas admitiu que não tinha informações detalhadas sobre outras merendas escolares. No 
entanto, reforçou que, caso houvesse alguma deficiência na alimentação escolar, seria necessário 
trabalhar para resolver a questão, pois os alunos dependem da nutrição escolar e muitos vêm de 
famílias humildes que não têm condições de arcar com todas as despesas. Segundo ele, o município 
tem o papel de garantir uma melhor qualidade de vida para essas pessoas. Ele destacou que, 
independentemente de serem oposição ou governo, os Vereadores têm o dever de trabalhar para 
melhorar as condições das crianças nas escolas. Na sua visão, o Prefeito e as Secretarias de Cultura 
e Educação deveríam observar a situação e buscar melhorias na alimentação escolar do município. 
Ele reforçou a importância da educação, afirmando que sem ela não há desenvolvimento, e que a 
gestão municipal tem o compromisso de proporcionar condições melhores para a população. 
Abordou a questão da iluminação pública, que já havia sido debatida anteriormente. Segundo ele, 
há um parecer indicando que uma empresa venceu uma licitação para desenvolver a iluminação do 
município, mas até o momento ele não sabe onde essa empresa está localizada. Ele questionou os 
responsáveis sobre o local de trabalho da empresa e cobrou informações, mencionando os nomes 
de Greison e Eraldo, perguntando se um deles sabia a localização. Ele enfatizou que está cobrando 
o responsável pelo setor elétrico do município, onde fica o local que é feito o trabalho dessa 
empresa, pois não se pode procurar um determinado representante de uma empresa se não se sabe 
onde fica o local ou qual a empresa que ganhou a licitação, enfim, o Vereador questionou quem são 
as pessoas responsáveis por esse trabalho. O Vereador mencionou que, ao percorrer o município, 
identificou deficiências na energia pública. Segundo ele, os moradores pagam mensalmente uma 
taxa acrescida às suas contas de luz, mas não conseguem identificar onde a empresa responsável 
pelo serviço está localizada. Ele cobrou esclarecimentos sobre o setor responsável para que possa 
fiscalizar e exigir providências. Ele mencionou que, durante suas visitas à Matinha e ao Povoado 
Promissão, verificou que as localidades estavam sem iluminação pública, pois a empresa que venceu
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a licitação não estaria prestando o serviço adequadamente. Ele solicitou ao responsável do governo 
informações sobre o endereço da empresa, incluindo rua, bairro e número, para que possa visitá-la 
e cobrar as melhorias necessárias, garantindo que a população gonzaguense tenha acesso ao serviço 
pelo qual já paga. Em seguida, abordou a situação da estrada que liga o Povoado Costa até a 
Matinha. Segundo ele, no domingo anterior, percorreu a via para avaliar suas condições e constatou 
inúmeras dificuldades no tráfego, devido à grande quantidade de buracos e à falta de manutenção. 
Ele mencionou a presença de poças d'água próximo à casa do Sr. Gonzaga, localizada a cerca de 3 
km da MA-247, e destacou um buraco tão profundo que podería ser perigoso para os motoristas e 
pedestres. Enfatizou que as autoridades responsáveis deveríam tomar providências para remover a 
água acumulada, realizar a raspagem da estrada e aplicar piçarra, garantindo melhores condições 
para os moradores do Povoado Matinha. Ele reforçou seu compromisso com a população, 
lembrando que alguns dos moradores de lá contribuíram para sua eleição e que, como Vereador, 
precisa cobrar melhorias independentemente de ser aliado do Prefeito. Ele ressaltou que sua função 
é defender os interesses do município e que os Vereadores devem levar as necessidades da 
população ao Executivo, buscando diálogo e convencendo a gestão a tomar medidas que favoreçam 
a qualidade de vida dos cidadãos. O Vereador também mencionou a situação do Posto de UBS 
(Unidade Básica de Saúde) do Povoado Claridade, reforçando que, apesar de ser extensão do polo 
de Nova Vida, o Povoado Claridade é uma comunidade grande, cercada por outros povoados, como 
Olho D'água, Centrinho, Carmo, Centro da Josina e Santa Rita. Ele cobrou a reativação do Posto de 
Saúde da UBS, destacando que a unidade não pode permanecer fechada, pois os moradores da 
região enfrentam dificuldades para se deslocar até Nova Vida em busca de atendimento médico. 
Ele apelou ao Secretário de Saúde, Luan Rogério, responsável pelo setor, para que fornecesse uma 
previsão de reabertura do posto. O Vereador lembrou que a construção do Posto de Saúde do 
Povoado Claridade foi iniciada durante a gestão do Prefeito Gonzaguinha, mas nunca foi concluída. 
Ele pediu à administração atual, liderada por Dr. Emanoel Filho, que desse continuidade ao projeto 
iniciado no governo anterior. Ele mencionou que o posto de saúde fica em frente ao Estádio de 
Futebol, atualmente inutilizado e ocupado por motocicletas. Segundo ele, nunca houve progresso 
na construção, e por isso cobra da gestão atual a finalização do projeto. Ele destacou que a 
ampliação do Posto de Saúde seria uma medida necessária para garantir atendimento adequado e 
acessível aos moradores da região. Ele pediu diretamente ao Dr. Emanoel Filho e ao companheiro 
Luan que priorizem a reforma da unidade, relembrando que a obra começou no governo de Dr. Luís 
Gonzaga de Muniz Fortes, passou por gestões subsequentes e nunca foi finalizada. Reforçou a 
necessidade de bom senso por parte da atual administração para concluir essa estrutura essencial 
no povoado Claridade. Abordando a situação do concurso público, destacou que o tema já havia 
sido mencionado por outros Vereadores. Ele afirmou que a suspensão do concurso pelo município 
é um assunto que preocupa a população e reconheceu que é um desejo comum que aqueles que 
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estudaram e se dedicaram consigam obter seus resultados e sejam empossados. Reforçou que 
nunca foi contra concursos públicos, pois ele próprio é concursado como Veterinário do município, 
resultado de um processo seletivo. Por isso, declarou seu apoio aos concursados, afirmando que 
defende a causa e que é fundamental lutar para que todos assumam seus cargos e realizem seus 
sonhos. O Vereador destacou um problema recorrente, mencionando que os Prefeitos da região 
costumam realizar concursos apenas no final de suas gestões, o que causa dificuldades na 
administração seguinte para lotar os aprovados. Segundo ele, essa situação ocorre em várias 
cidades do Estado. Ressaltou que o gestor anterior pode ter realizado o concurso corretamente, 
mas o Prefeito que assume posteriormente enfrenta dificuldades para efetivar os aprovados. No 
entanto, enfatizou que, se passaram no concurso, têm direito à lotação e que ele continuará 
defendendo essa causa. Ele citou a gestão passada do Dr. Júnior, que governou por oito anos e só 
realizou o concurso público no último ano de mandato, causando os impasses atuais. Reafirmou sua 
posição favorável aos concursados e garantiu que lutará para que todos os aprovados sejam lotados. 
Porém, explicou que a situação não depende exclusivamente dele, pois já está judicializada e cabe 
ao setor jurídico resolver. Mesmo assim, comprometeu-se a continuar debatendo o tema, 
reforçando que aqueles que passaram no concurso devem ocupar seus cargos. Ele destacou que, 
ao assumir o mandato de Vereador há quatro meses, não tinha conhecimento profundo dos 
trâmites da gestão anterior, pois, à época, era apenas eleitor. No entanto, agora como 
representante do povo, reiterou sua posição de defesa dos concursados e se comprometeu a lutar 
pela posse dos aprovados. O Vereador Rafael Dantas fez uso da fala, aproveitando o tema para 
informar que, no dia doze de junho, haverá uma manifestação dos aprovados do concurso. Ele 
convidou Eliseu e os demais Vereadores para participarem. Em resposta e retomando a fala, o 
Vereador Eliseu Araújo reafirmou seu apoio aos concursados, garantindo que podem contar com 
ele, pois não é contra o concurso público, mas sim favorável à posse dos aprovados. Ele mencionou 
a questão da contratação temporária como uma realidade do momento, mas reforçou seu 
compromisso com os concursados, afirmando que os respeita e continuará lutando por eles. 
Mudando de tema, dirigiu-se ao companheiro Eraldo, comentando de forma descontraída que ele 
estava sorrindo e precisava "acordar", pois estaria "dormindo demais". Em seguida, abordou a 
situação da ponte do Povoado Morada Nova do Lucas, mencionando que a estrutura estava em 
risco de desabamento. Ele solicitou que o setor de infraestrutura do município realizasse um 
levantamento e providenciasse reparos na ponte. Ele demonstrou preocupação com a segurança 
da população, mencionando especificamente sua amiga Dona Socorro, moradora do povoado, 
temendo que ela ou outras pessoas pudessem sofrer um acidente grave devido ao estado da ponte. 
Finalizando sua fala, solicitou que o setor de infraestrutura e obras fizesse uma avaliação e 
providenciasse as correções necessárias na ponte do Povoado Morada Nova do Lucas. Ele agradeceu 
a todos que acompanhavam sua fala e reforçou seu compromisso com São Luís Gonzaga,
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prometendo retornar na próxima sessão para continuar debatendo as questões do município. A 
Vereadora Marilene Jerônimo iniciou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus. 
Agradeceu aos colegas pela aprovação dos requerimentos que foram apresentados, sendo o 
primeiro sobre a reforma do Museu Histórico Afro-Gonzaguense. Também agradeceu pelo outro 
requerimento, referente à arborização da Avenida Marechal Castelo Branco, destacando que se 
trata da principal avenida da cidade e que está precisando de árvores. Ressaltou que isso, além de 
contribuir para o meio ambiente, também irá embelezar a cidade. A vereadora comentou ainda que 
a colega Neide já havia mencionado que irão participar do Encontro de Mulheres Legisladoras, em 
São Luís. Afirmou que, sim, irão representar muito bem o município de São Luís Gonzaga e que 
acredita que poucas câmaras têm tantas mulheres como a deles. Atualmente, são onze vereadores, 
sendo cinco mulheres, o que, segundo ela, demonstra o empoderamento feminino. Destacou que 
a mulher pode estar onde quiser e que pode, sim, fazer a diferença. Em seguida, a vereadora falou 
sobre uma questão frequentemente discutida na Câmara: o TFD (Tratamento Fora de Domicílio). 
Desde o início da nova gestão, esse tema vem sendo abordado, e, segundo ela, em conversa com o 
secretário Luan Rogério, o TFD tem sido pago desde janeiro. Explicou que as pessoas talvez tenham 
estranhado um pouco por causa da burocracia e das exigências documentais para ter direito ao 
benefício, pois antes não havia tanta exigência. Disse que, desde janeiro, em alguns momentos o 
processo dá certo, em outros não, mas garantiu que o TFD está funcionando desde então. Sobre a 
questão do carro mencionado na sessão, explicou que há uma van que transporta os pacientes, mas 
que infelizmente naquele dia quebrou. Reforçou que, assim como qualquer outro veículo, pode 
acontecer de quebrar a qualquer momento, e que a situação de os pacientes ficarem prejudicados 
para suas consultas não foi algo previsto. Acredita, porém, que o problema já está sendo resolvido. 
A vereadora também falou sobre a casa de apoio, mencionando que já se reuniu com o secretário 
e com o prefeito, e que essa solicitação - feita tanto pelos vereadores quanto pela população - está 
sendo providenciada. Quanto ao serviço de fonoaudiologia, destacou que o município oferece 
atendimento duas vezes por semana. Acrescentou que outros especialistas também já foram 
contratados e começarão a atender no início do mês, sendo eles: dermatologista, cardiologista, 
radiologista, pediatra e ginecologista. Reforçou a importância da contratação de pediatra, 
considerando a grande demanda das crianças do município, e também do ginecologista, ressaltando 
o quanto as mulheres precisam desse atendimento especializado. Relatou que essas informações 
foram repassadas durante as reuniões com o secretário e com o prefeito, e que os pedidos vêm 
tanto da população quanto da Câmara. Fez ainda uma observação: alguns serviços de saúde que 
estavam sendo realizados anteriormente eram viabilizados por meio de emendas parlamentares. 
Questionou se o vereador Eleonilson tinha conhecimento de que algumas dessas emendas eram 
destinadas a São Luís Gonzaga através do deputado Luís Mendes. Segundo ela, isso facilitava a 
execução de determinados serviços. No entanto, reconheceu o esforço do prefeito Dr. Emanoel
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Filho, que está se empenhando para oferecer um trabalho de excelência. A Vereadora também quis 
destacar que esses especialistas mencionados anteriormente não iniciaram suas atividades no 
primeiro ano da gestão passada, eles só começaram a atuar na segunda gestão ou até mesmo 
faltando dois anos para o término do mandato. Fez essa observação porque, segundo ela, pode 
parecer que tudo teve início logo no começo da gestão anterior, quando, na verdade, as coisas 
avançaram de forma lenta. Sobre a questão da água no bairro Nova São Luís Gonzaga, relatou que 
algumas pessoas ligaram para ela solicitando uma solução. A equipe responsável pelos poços 
informou, inclusive com envio de fotografias, que a situação foi resolvida, no entanto, explicou que 
a água ainda não chegou a todas as casas. Segundo a equipe, estão sendo feitas manobras no 
sistema de abastecimento para tentar solucionar a falta de água com o passar dos dias. Em relação 
ao poço do povoado Santa Cruz, afirmou que também recebeu ligações de moradores, e que, 
conforme relatado pela equipe responsável, a situação foi resolvida. A vereadora mencionou ainda 
que um dos temas comentados na sessão foi o concurso público. Disse que se recorda do discurso 
do vereador Eleonilson, no qual ele afirmou que o prefeito teve boa vontade de realizar o concurso, 
que tudo ocorreu bem e que houve boa intenção por parte da gestão. No entanto, segundo a 
vereadora, na realidade, foi a Justiça que obrigou a gestão anterior a realizar o concurso público, 
assim como também obrigou a Câmara Legislativa a fazer o mesmo. Destacou que, em obediência 
à decisão judicial, o então presidente da Câmara, Luan, realizou o primeiro concurso público da 
história da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga. Reforçou que isso não ocorreu por livre e 
espontânea vontade, mas sim por determinação judicial, e que isso aconteceu em um momento 
bastante difícil, o que é de conhecimento de quem vive no município. A vereadora afirmou que, em 
nenhum momento é contra os concursados, pois ela mesma é concursada desde os vinte e dois 
anos. Sempre teve o desejo de ser funcionária pública e já foi aprovada em dois concursos. Ressaltou 
que ninguém na Câmara é contra os concursados, mas que, diante da situação, fica parecendo que 
os vereadores são contrários. No entanto, o concurso está na Justiça, o que se trata de uma questão 
entre o Executivo e o Judiciário, e não dos vereadores. Esclareceu que, na época, os vereadores 
cumpriram seu papel: votaram a lei que aprovava a quantidade de vagas, os valores e outros 
detalhes do concurso. Porém, quem realiza e executa não é o vereador. Enfatizou que, durante as 
sessões, os vereadores têm votado mais de dez projetos, além de apresentar requerimentos e 
indicações com o objetivo de beneficiar a comunidade gonzaguense, tanto na zona urbana quanto 
na zona rural. Reiterou que estão, sim, fazendo seu papel, contudo, a execução das ações não é de 
responsabilidade do Poder Legislativo. Reconheceu que o vereador Eleonilson falou corretamente 
sobre as funções do vereador: legislar, cobrar, fiscalizar e denunciar, porém, o vereador não 
executa. Afirmou que não cabe ao vereador fazer um poço, por exemplo; o que fazem é solicitar, 
por meio de requerimentos e indicações. Mas quem executa as obras é o Poder Executivo. A 
vereadora acredita que cada vereador é um líder. Destacou que foi muito comentada a questão do 
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líder de governo, mas reforçou que cada vereador pode ser um líder, pois todos têm autonomia 
para ir a qualquer secretaria e solicitar informações sobre o que está sendo feito. Ressaltou que 
ninguém pode impedir um vereador, ou mesmo um cidadão comum, de entrar em um órgão público 
e solicitar qualquer documento. Segundo ela, a questão da liderança deve ser entendida de forma 
ampla, pois quando um vereador vai à Secretaria de Saúde para saber sobre o TFD ou sobre os 
especialistas, ele está exercendo o papel de líder, líder do povo. A vereadora afirmou que todos 
estão ali para representar o povo, e que cada vereador pode, sim, exercer a liderança, sem essa 
distinção de "líder do governo". Disse ainda que, quando precisa de informações, ela mesma vai até 
as secretarias, verifica a demanda, pergunta o que está acontecendo. Por isso, reforçou: cada 
vereador pode ser líder. Fez essa observação para esclarecer que não existe essa divisão entre "lado 
A" ou "lado B", que a função do vereador é a mesma para todos. Não importa quem teve mais ou 
menos votos, todos estão no mesmo patamar, todos são iguais dentro da Câmara. A vereadora 
também falou sobre o trabalho da Secretaria da Igualdade Racial, mencionando que o tema já havia 
sido abordado em relação ao museu. Pediu apoio da secretaria para que olhe com carinho para a 
situação do museu, pois acredita que há uma forte afinidade tanto com a cultura quanto com a 
igualdade racial. Informou que, na segunda-feira, dia dezenove, será realizado o primeiro pré-fórum 
da Igualdade Racial e convidou todos a participarem. Ressaltou que, muitas vezes, as pessoas não 
participam dos eventos, ouvem falar algo e tiram conclusões sem conhecimento real dos fatos. Disse 
que é preciso participar para saber o que está realmente acontecendo, para ter argumentos 
embasados e poder falar com propriedade. A vereadora também mandou um abraço ao amigo 
Sérgio, que estava ouvindo a sessão lá no povoado São Pedro, estendendo os cumprimentos a todos 
daquela região. Finalizou agradecendo aos colegas pela votação dos requerimentos e afirmou que 
estão ali realmente para trabalhar por São Luís Gonzaga. Disse que, se cada um fizer sua parte, as 
coisas mudam, mas que não adianta apenas apontar o dedo sem atitude. Reforçou que cada cidadão 
é responsável pelo destino da cidade e tem a obrigação de zelar por ela. A vereadora incentivou que 
não se espere somente pelo poder público. Deu como exemplo o cuidado com uma planta: se o 
poder público plantou uma árvore na porta da casa, cabe ao morador regar, cuidar, fazer a sua 
parte. Ressaltou que não adianta só criticar e não fazer nada, é preciso ajudar a construir a história 
da cidade com ações concretas. Desejou bom dia a todos e um ótimo final de semana. O Vereador 
e Presidente Greison Ribeiro iniciou seu discurso agradecendo a Deus e cumprimentando a todos. 
Parabenizou o vereador Eleonilson por sua fala e também parabenizou os funcionários da Casa 
Legislativa. Destacou que, desde o primeiro dia como presidente, sempre priorizou realizar um 
grande trabalho, com transparência e de forma coletiva. Afirmou que na Câmara não existe lado A 
nem lado B, e que todos os vereadores que chegarem àquela Casa serão bem recebidos. Ressaltou 
que, caso isso não aconteça, haverá decisões do presidente em relação a possíveis condutas 
inadequadas de algum funcionário, embora tenha afirmado acreditar que isso não ocorrerá, pois
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todos ali estão trabalhando com o mesmo pensamento: o de trazer o melhor para a população de 
São Luís Gonzaga. Disse ainda que estão dando o pontapé inicial em melhorias, e mencionou a 
situação do outro lado do rio, onde estão sendo realizados trabalhos paliativos nas estradas. Contou 
que ligou para o prefeito solicitando uma máquina para atuar na região, pois todos conhecem a 
precariedade da área, que sofreu abandono por parte da gestão anterior. Relatou que, mesmo não 
gostando de tocar nesse assunto, é necessário lembrar que o local foi realmente deixado de lado. 
Compartilhou que, no passado, pessoas precisaram ser transportadas em redes, atravessando 
igarapés naquela região, mas que, atualmente, mesmo com pouco, já é possível sentir alegria. Disse 
estar emocionado e feliz com o progresso que está sendo construído aos poucos. Agradeceu ao 
prefeito por deixar o maquinário à disposição, e afirmou que está fazendo o que for necessário para 
melhorar as estradas do outro lado do rio. Informou que está sendo realizado um trabalho paliativo 
nas ladeiras, e que ontem foi postado um vídeo sobre o serviço, o que gerou muitos comentários. 
Explicou que esse é apenas o primeiro passo, e que depois virá o empiçarramento, mas nem todos 
têm piçarra e nem todos querem doar, o que dificulta o trabalho. Ainda assim, destacou que o 
paliativo já está surtindo efeito, e que a população está cobrando melhorias também em outras 
regiões, como Massaranduba, povoado dos Alves, Centro Velho e região. Afirmou que a máquina já 
está trabalhando e que as equipes chegarão ao Meião e ao São Benedito. Relatou que o operador 
da máquina ligou para informá-lo que estavam em Chapadinha, e que, devido à chuva que caiu no 
dia anterior e naquele mesmo dia, o trabalho teve de ser interrompido temporariamente, mas que, 
assim que o sol sair, as atividades continuarão normalmente. Informou ainda que, na parte da tarde, 
seguirão para o Centro do Osvaldo. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Greison 
agradeceu a presença de todos e com a permissão de Deus, declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 23 de maio de 2025.

FRANCISCO ERALDO SILVA DE OLIVEIRA 
Vereador - Vice-Presidente

GREISON RIBEIRO ARAÚJO 
ador - Presidente

ARLETE OLIVEIRA NUNES
Vereadora - 2® Secretária

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 22 de 23



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: N’23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão • MA

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

Vereador - 2e Vice-Presidente

Vereador

Vereadora
RAIMUNDO NONATO MORAES SALAZAR 

Vereador

Vereador

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 23 de 23


